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Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

das Ministerium fur Verkehr beantwortet im Einvernehmen mit dem Ministerium fir Fi-
nanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

. Wie viele und welche Radwegemalinahmen hat sie seit in Kraft treten der For-
derrichtlinie Radinfrastruktur im Jahr 2012 im Wahlkreis Wangen-lllertal reali-
siert?

In den beiden folgenden Tabellen sind die Manahmen aufgefiihrt, die seit dem
Jahr 2012 im Wahlkreis 68 (Wangen) im Rahmen der Férderrichtlinie Radver-
kehrsinfrastruktur bzw. des Forderprogrammes Rad- und Fulverkehr nach dem



Landesgemeindeverkehrsfinanzierungsgesetz (LGVFG) geférdert wurden oder

werden sollen.

Abgerechnete Fordermalinahmen 2012 — 2018

Ab-

Forder-

MaBRnahme Landkreis
schluss |nehmer
. K 7943, Bau eines Rad- u. Geh-
2013 Landkreis weges zwischen Bad Waldsee und Ravens-
Ravensburg ; : burg
Michelwinnaden
Landkreis K 7583, Geh- und Radweg zwi- ,
2018 Biberach schen Eichenberg und Berkheim BibSrEEH
Landkreis K 7580; Geh- und Radweg zwi- ,
2014 Biberach schen Erolzheim und Edelbeuren Biberach
, K 8002, Bau eines Rad- u. Gehwe- )
2015 i ges zwischen Primisweiler und Hil- Ravens
Ravensburg . burg
tensweiler
Landkreis K 7511 Geh- und Radweg zwischen | .
2010 Biberach Laubach und Edelbeuren Biberach
Stadt Bad . Ravens-
2016 Waldsee Radabstellanlage in Bad Waldsee burg
. K 7912, Bau eines Rad- und Geh- )
2017 Landkreis weges zwischen Grund und Hettis- Ravens
Ravensburg fied burg
. K 7941, Radweg Reute/Bad Wald-
2017 Il;g\‘/il:]rset';r see - Verbesserung im Bereich des le?:ens-
9 Ortseingangs 9
. K 8005 Bau eines Rad- und Geh-
2017 Il;{zr\gf:t;ir weges zwischen Niederwangen und Ejrvens-
9 | Doreite (Welbrechts) 9
2017 Stadt Isny im | Radwegerweiterung Kemptener Ravens-
Aligau Strafle/alte B 12 burg
. K 8025, Bau einer Uberquerungs- ]
2017 Landkreis hilfe mit Radfahrschutzstreifen in Ravens
Ravensburg . burg
Leutkirch
Stadt Wangen | Radabstellanlage in Wangen im Ravens-
2018 ) . p
im Allgéau Aligau burg




Bewilligte oder anstehende Fordermafinahmen im Forderprogramm 2019 — 2023

Programm- .
aufnahme Antragsteller MaBnahme Landkreis
. | Bau eines Radweges zwischen der
2018 2:}/I2L\1Nangen ML 333 und der L 320 bei Niederwan- | Ravensburg
9 gen durch die Stadt Wangen
. Anbindung des ,Center-Parks“ an
2018 :?nMQILzﬂtk'rCh das Ubergeordnete Radwegenetz Ravensburg
9 bei Leutkirch/Haselburg
K 7951, Umbau einer bestehenden
Kreuzung zum Kreisverkehrsplatz
2019 LRA Ravensburg | und Bau von zwei Uberquerungshil- | Ravensburg
fen bei Baindt durch den Landkreis
Ravensburg
Geh- und Radwegbriicke Uber die
BMA Wangen im | Ober Argen zwischen dem Schul-
2019 Allgau zentrum "Hinteres Ebnet" und dem Ravensburg
Briihlweg
' . | Geh- und Radwegbriicke von der
2019 BM/.).‘ Wangen im Argeninsel zum Pflegeheim Am Ravensburg
Allgau b
Klésterle

Welche noch vom Land zu realisierenden Radwegprojekte im Wahlkreis Wan-
gen-lilertal sieht sie in welcher Reihenfolge fiir eine Férderung vor?

In der nachfolgenden Tabelle sind die derzeit in Realisierung und in Planung be-
findlichen Radwegemafinahmen an Bundes- und Landesstraen im Wahlkreis
68 aufgefihrt. Die Reihenfolge der baulichen Umsetzung ist abhangig von der

Erlangung des Baurechts und den haushaltsrechtlichen Maglichkeiten.

StraBe |Mafnahme Landkreis Status

B 32 Amtzell/Oberau — Amizell/Karbach Ravensburg in Bau
Geh- und Radwegunterfiihrung im Zuge Landkreis

L 318 der L 318 unter der L 319 bei Leutkirch/ Ravensbur in Bau
Haselburg g
Autohof Aichstetten (A 96) - Aichstet- Landkreis .

L260 | on/Altmannshofen (RadNETZ BW) Ravensburg |1 F1anung
Gewerbepark Bad Wurzach-West — Bad | Landkreis .

L 317a Wurzach-Ziegelbach Ravensburg in Planung
EinmUndung K 8402 - Vogt/Holzmiihle Landkreis .

L9z4 (Lickenschluss) Ravensburg in Planung




Wie beurteilt sie die Sicherheitslage von Radfahrern entlang der L 286 zwi-

schen Aulendorf und Ebersbach, entlang der L 314 zwischen Baienfurt und

Bergatreute und bis zur B 18 zwischen Ratzenried und Ratzenried-Bahnhof
(Kéferhofen)?

Die Beurteilung von Sicherheitspotentialen an Straften wird mit dem vom Ver-
kehrsministerium Baden-W(irttemberg initiierte ,Verkehrssicherheitsscreening*
durchgefiihrt. Dabei wird das Unfalllagebild zusammen mit dem vorherrschen-
den Verkehrsaufkommen einer Auswertung unterzogen, die anschlieRend eine
Aussage Uber Sicherheitsdefizite oder Unfallauffalligkeiten zulasst. Gemeinsam
mit der polizeilichen Begutachtung nach dem Merkblatt fur Unfallkommissionen
und der zusténdigen Verkehrsbehérde werden auffallige Streckenabschnitte ei-
ner genaueren Betrachtung unterzogen und wenn nétig werden entsprechende
verkehrsregelnde und bauliche MalRnahmen ergriffen.

Die Radwegverbindung im Zuge der L 286 zwischen Aulendorf und Ebersbach
mit einer durchschnittlichen taglichen Verkehrsbelastung (DTV) von rund 3.300
Fahrzeugen pro Tag ist im Verkehrssicherheitsscreening ohne Auffalligkeiten.

Auf der L 314 hat sich am 19. September 2017 ein tddlicher Unfall Pkw/Radfah-
rer ereignet. Ansonsten ist die Radwegverbindung im Zuge der L 314 zwischen
Baienfurt und Bergatreute mit einer durchschnittlichen taglichen Verkehrsbelas-
tung (DTV) von rund 5.800 Fahrzeugen pro Tag ohne Auffalligkeiten im Ver-
kehrssicherheitsscreening.

Radwegverbindung im Zuge der L 320, Ratzenried — Ratzenried Bahnhof (Ka-
ferhofen) mit einer durchschnittlichen taglichen Verkehrsbelastung (DTV) von

rund 2.400 Fahrzeugen pro Tag ist im Verkehrssicherheitsscreening ebenfalls
ohne Auffélligkeiten.

Sind ihr die Pléne der Gemeinden Ebersbach und Aulendorf, Baienfurt und Ber-
gatreute sowie Argenbiihl zum Bau einer Radwegeverbindung bekannt und
wenn ja, welchen Stand haben die Verfahren im Moment?



Die Wiinsche der Gemeinden bzgl. dem Bau der Radwegeverbindungen sind
der StralRenbauverwaltung bekannt. Angesicht der laufenden und prioritar um-
zusetzenden Planungsprojekte im Regierungsbezirk Tibingen (vgl. auch unter
2. und 3.) ist eine Aufnahme der jeweiligen Planung seitens des Regierungspra-
sidiums auf absehbare Zeit nicht méglich. Das Augenmerk ist zunéchst auf die
Umsetzung des Radwegeprogramms 2019 ff. und des MaRnahmenplans far
Radwege 2017 — 2020 gerichtet.

5. Aus welchen Mitteln wird sie den Bau dieser Radwege finanzieren?

Die Radwege werden aus dem Einzelplan 13, Kapitel 1304, Titel 786 79 ,Rad-
wege an Landesstralen” finanziert.

6. Welche Mittel hat sie fiir den Doppelhaushalt 2020/2021 fiir den Bau von Rad-
wegen im Land insgesamt angemeldet und wie wird sie eine gerechte Auftei-
lung der Mittel zwischen Stédten und landlichen Rdumen sicherstellen?

Fir Radwege an Landesstralen wurden im Rahmen der Planaufstellung des
Doppelhaushalts 2020/2021 insgesamt 12,7 Mio. Euro p.a. angemeldet. Uber
die Bereitstellung und Héhe entscheidet der Haushaltsgesetzgeber in Abwa-
gung mit allen Ubrigen Bedarfen und der finanziellen Méglichkeit des Landes-
haushalts im Rahmen der Planaufstellung 2020/21. Die Mittelverteilung erfolgt
auf der Grundlage des Radwegeprogramms an Landesstrallen und des Mal3-
nahmenplans fur Radwege 2017-2020.

Mit fretindlichen Griilen

i.V. de ansteZ' K/

Dr Uwe Lahl
Ministerialdirektor



